Задача:

Дано:

Известны цены транзисторов, деталей и корпусов. Все схемы реализуемы, но при некоторых условиях:

1. Для каждого приемника можно применить одну из трех серий транзисторов: Т1, Т2, Т3 или Т4; эти серии различаются между собой, и в одном приемнике следует применять транзисторы только одной серии.

2. Можно сделать деревянный корпус Е или купить готовый корпус Р из пластика; но если применить корпус Р, то его размеры не позволят применить серию транзисторов Т2 и Т4, и так как для трансформатора F не останется места, можно применить только специальное питание А и В. Можно купить готовый деревянный корпус Е1, но в него поместится только серия транзисторов Т4.

3. Если выбрать серию Т1, обязательно следует применить трансформатор F.

4. Серии Т2 и Т3 требуют специального питания А.

5. Серии Т4 требуют специального питания B
Цены транзисторов и отдельных деталей

	Детали
	Цена, фр

	Серия транзисторов Т1
	28

	Серия транзисторов Т2
	30

	Серия транзисторов Т3
	31

	Серия транзисторов Т4
	35

	Специальное питание А
	23

	Специальное питание B
	15

	Трансформатор F
	25

	Деревянный корпус Е
	9

	Деревянный корпус Е1
	5

	Корпус из пластика Р
	6

	Остальные детали Т1
	27

	Остальные детали Т2
	28

	Остальные детали Т3
	25

	Остальные детали Т4
	24


Найти:

Возможные комбинации сборки и их стоимости сборки

Решение
1. Каждое условие выписать в виде логического утверждения

2. Привести к общему виду

3. Минимизировать выражение

Результат выполнения первых двух шагов:

C1 = ((T1)&(!T2)&(!T3)&(!T4))  |  ((!T1)&(T2)&(!T3)&(!T4))  |  ((!T1)&(!T2)&(T3)&(!T4))  |  ((!T1)&(!T2)&(!T3)&(T4)) = true
C2 = ((E)&(!E1)&(!P))  |  ((!E)&(E1)&(!P))  |  ((!E)&(!E1)&(P)) = true

C3 = ((F)&(!A)&(!B))  |  ((!F)&(A)&(!B))  |  ((!F)&(!A)&(B)) = true

C4 = ((!P))  |  ((!T2)&(!T4)&(!F)) = true

C5 = ((!E1))  |  ((T4)) = true

C6 = ((!T1))  |  ((F)) = true

C7 = ((!T2)&(!T3))  |  ((A)) = true

C8 = ((!T4))  |  ((B)) = true

C9 = ((C1)&(C2)&(C3)&(C4)&(C5)&(C6)&(C7)&(C8)) = true
Программе на вход подаются эти условия, задача программы вычислить (минимизировать) выражение C9.
Программа последовательно заменят в выражении С9 подвыражения Сх (x = 1…8) на их значения.
В процессе замены образуются части логические выражения не имеющие смысла, задача программы выявить такие выражения и убрать их из конечного выражения.
Входные данные 
множество логических утверждений вида Bexpression = true

Синтаксис утверждений:                                 
Атрибуты:

<Bexpression> ::= <BGroup> [{ 'or' <BGroup> }]         
- Множество элементов BGroup

<BGroup>      ::= <BValue> [{ 'and' <BValue> }]        
- Множество элементов BValue

<BValue>      ::= ['not'] <TBvar-id> | <Link>          
- 1) Переменная и тип операции 'not' либо 'not not' 

2) Ссылка на выражение

<TBvar-id>    ::= имя переменной                       
- Переменная (number)

<Link>        ::= ссылка на <Bexpression>              
- Ссылка (number)

Пример верного утверждения (понимаемой программой):

  ( A and (not B) and C ) or ( (not D) and E ) = 1

Пример не верного выражения (не понимаемой программой):

  ( A or B ) and ( C or D ) = true

Данное выражение должно быть приведенно к выше указаномому синтаксису:

  ( A or B ) and ( C or D ) = true  
=>

  (A or B) and C1 = true,           
где C1 = (C or D)   
=>

  (A and C1) or (B and C1) = true,  
где C1 = (C or D)
………………………………………………
c - массив выражений Bexpression, где индекс i отсчитывается от 0

    элемент массива значение выражения Bexpression

Bexpression - массив выражений BGroup

BGroup - массив выражений BValue

Если тип значения BValue является числом ( typeof(Bvalue)=="number" ) - то это x-индекс переменной

    X-Индекс не должен быть равен 0

    Если x-индекс < 0, то соответственно это обратное значение переменной (not Переменная),

    Если x-индекс > 0, то соответственно это непосредственное значение переменной.

    Индекс переменной = |x-индекс| - 1 (соответствует индексу в массиве varNames)

Если тип значения BValue является обьектом ( typeof(Bvalue)=="object" ) - то это ссылка на Bexpression (на элемент в массиве c)

    Ссылка это индекс элемента массива с и он равен Bvalue.c

Пример:

    Выражение № 1:

        C1 = ( A and (not B) and C ) or ( D and (not E) ) = true

    Выражение № 2:

        C2 = ( F and C1 ) or ( G and C1 )

    Соответственно в коде:

        c[0] = new Array( new Array(1,-2,3), new Array(4,-5) );

        c[1] = new Array( new Array(6,{c:0}), new Array(7,{c:0}) );

    И обьявление переменных в коде соответственно:

        varNames[0] = "A";

        varNames[1] = "B";

        varNames[2] = "C";

        varNames[3] = "D";

        varNames[4] = "E";

        varNames[5] = "F";

        varNames[6] = "G";
Алгоритм действия:
1. Берется последние выражение Bexpression (т.е. c) и приравнивается переменной к переменной current
2. Определяется в выражении current ссылки на подвыражения, и если они есть то происходит их раскрытие. Результат раскрытия записывается в current.

3. Определяется в выражении current ссылки на подвыражения, и если есть то переход к пункту 2

4. Вывод результата

Алгоритм «раскрытия» ссылок.

При раскрытии в Bexpression ссылки образуется новое выражение. 

Bexpression содержит Link (ссылка на Bexpressionx)и осталную часть выражений Bexpressiony
Новое выражение является своеобразным логическим перемножением Bexpressionx на Bexpressiony
Пример:

C9 = ((C1)&(C2)&(C3)&(C4)&(C5)&(C6)&(C7)&(C8)) = true
C1 = ((T1)&(!T2)&(!T3)&(!T4))  |
  ((!T1)&(T2)&(!T3)&(!T4))  |  
  ((!T1)&(!T2)&(T3)&(!T4))  |  
  ((!T1)&(!T2)&(!T3)&(T4))  =  true
При раскрытии С1 из С9 получаются следующее выражение:
(C2 & C3 & C4 & C5 & C6 & C7 & C8 & T1 & !T2 & !T3 & !T4) | 

( C2 & C3 & C4 & C5 & C6 & C7 & C8 & !T1 & T2 & !T3 & !T4 ) | 

( C2 & C3 & C4 & C5 & C6 & C7 & C8 & !T1 & !T2 & T3 & !T4 ) | 
( C2 & C3 & C4 & C5 & C6 & C7 & C8 & !T1 & !T2 & !T3 & T4 ) = true
Можно четко заметить, что получается выражение состоящие из 3х операций ИЛИ, и соответственно из 4 операндов (с2 & c3 & c4 …)
Эти операнды являются Декартовым произведением операндов С9 (элементы Bgroup из С9)  и С1 (элементы Bgroup из С1) 
Возможны следующие ситуации:

1. Все хорошо

2. есть эквивалентная пара BgroupС9 и BgroupС1 – проверкой занимается CheckRule()
3. образованная пара содежит противоречия вида: (A and (not A)) = true – проверкой занимается UnionVars()
При раскрытии образуется новое выражение Bexpression, для которого происходит такая же операция раскрытия.
Результат вычислений:
Результат:

C9 = ((T1)&(!T2)&(!T3)&(!T4)&(E)&(!E1)&(!P)&(F)&(!A)&(!B)) |

((!T1)&(T2)&(!T3)&(!T4)&(E)&(!E1)&(!P)&(!F)&(A)&(!B)) |

((!T1)&(!T2)&(T3)&(!T4)&(E)&(!E1)&(!P)&(!F)&(A)&(!B)) |

((!T1)&(!T2)&(T3)&(!T4)&(!E)&(!E1)&(P)&(!F)&(A)&(!B)) |

((!T1)&(!T2)&(!T3)&(T4)&(E)&(!E1)&(!P)&(!F)&(!A)&(B)) |

((!T1)&(!T2)&(!T3)&(T4)&(!E)&(E1)&(!P)&(!F)&(!A)&(B)) = true

Цены на детали:

Деталь T1 цена:55

Деталь T2 цена:58

Деталь T3 цена:56

Деталь T4 цена:59

Деталь E цена:9

Деталь E1 цена:5

Деталь P цена:6

Деталь A цена:23

Деталь B цена:15

Деталь F цена:25

Для комбинации ((T1)&(!T2)&(!T3)&(!T4)&(E)&(!E1)&(!P)&(F)&(!A)&(!B)) цена сборки будет:89

Для комбинации ((!T1)&(T2)&(!T3)&(!T4)&(E)&(!E1)&(!P)&(!F)&(A)&(!B)) цена сборки будет:90

Для комбинации ((!T1)&(!T2)&(T3)&(!T4)&(E)&(!E1)&(!P)&(!F)&(A)&(!B)) цена сборки будет:88

Для комбинации ((!T1)&(!T2)&(T3)&(!T4)&(!E)&(!E1)&(P)&(!F)&(A)&(!B)) цена сборки будет:85

Для комбинации ((!T1)&(!T2)&(!T3)&(T4)&(E)&(!E1)&(!P)&(!F)&(!A)&(B)) цена сборки будет:83

Для комбинации ((!T1)&(!T2)&(!T3)&(T4)&(!E)&(E1)&(!P)&(!F)&(!A)&(B)) цена сборки будет:79
